

C.S.S.D.M.B. - M.S.
IESRIZ
INTRARE Nr. 396
20 05 Luna 02 Ziua 03

CENTRUL DE STATISTICĂ SANITARĂ ȘI DOCUMENTARE MEDICALĂ

PRECIZĂRI PRIVIND COMPLETAREA UNOR DATE ÎN FOAIA DE OBSERVAȚIE CLINICĂ GENERALĂ

Odată cu introducerea în practică, începând cu 1 ianuarie 2005, a unei noi liste de coduri pentru procedurile medicale, pe baza listei procedurilor australiene versiunea ICD 10 AM v.3.0 și a aplicației DRG Național 4.0, au apărut o serie de întrebări cu privire la completarea Foii de Observație Clinică Generală (FOCG). De aceea considerăm că se impun următoarele precizări:

1. În conformitate cu legislația în vigoare, este obligatorie completarea CNP. Nerespectarea acestei prevederi atrage după sine invalidarea FOCG respective și refuzarea ei la plată de către CAS.
2. Referitor la statutul pacientului, se va bifa căsuța corespunzătoare „Asigurat CNAS” / „Neasigurat CNAS” / „Casa de asigurare județeană” / „Transporturi” / „CASAOPSNAJ” , după caz. Pentru pacienții cu asigurare privată sau pentru cetățenii străini asigurați prin acord bilateral se va completa situația respectivă în aceeași zonă a FOCG, fără a se ține seama de încadrarea în căsuțele preexistente.
3. „Situațiile speciale” prevăzute în aplicația DRG Național 4.0 se vor completa la rubrica „Alte observații”.
4. Referitor la codificarea procedurilor medicale, primul aspect este legat de numărul mai mare de caractere (8 față de maxim 6 căsuțe existente în prezent în FOCG). Soluția este completarea codului, fără a ține seama de încadrarea lui în aceste căsuțe preexistente. Pe de altă parte, atunci când o anumită procedură se efectuează de mai multe ori, se trece codul corespunzător o singură dată, iar la rubrica „Nr.” se completează numărul lor.
5. Deoarece în noua listă de proceduri australiene nu există o departajare netă între explorări funcționale/investigații radiologice, se vor completa inițial intervențiile chirurgicale, iar apoi toate celelalte proceduri efectuate, fără a se ține seama de încadrarea lor în cele două rubrici existente în momentul de față în FOCG.

Sperăm ca aceste informații să fie utile și menționăm că actualizarea FOCG se va realiza în cursul acestui an, astfel încât spitalele să aibă timpul necesar să epuizeze stocul de formulare pe care le-au multiplicat la începutul anului 2005.

Ec. Ioana Perțache

Director adjunct CSSDM

Perțache